



**СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА**  
союз арбитражных управляющих

# Утренний мониторинг СМИ

## 20 августа 2021

## Оглавление

Новости отрасли.....	3
Новости судебной практики.....	3
ВС сведет банковский баланс. Суд установит критерии ответственности за банкротство кредитных организаций .....	3
Вознаграждение «ленивых» арбитражных управляющих попало под вопрос.....	3
Новости компаний.....	3
На дебиторку сочинской «Вертикали» стоимостью 77 млн рублей не нашлось покупателей....	3
В суде начнется рассмотрение дела о банкротстве Пермского свинокомплекса.....	4
Кредиторы НЛХК проголосовали за заключение мирового соглашения.....	4
Управляющий ООО "Мосхозторг" просит освободить его от должности.....	4
Очередные две компании холдинга «Матрица» объявлены банкротами .....	4
Крупнейший аквапарк России подал заявление о банкротстве .....	5
Компанию «Сибагротехнопарк» признал банкротом арбитражный суд Новосибирской области.....	5
Экспобанк подал заявление о банкротстве курского завода аккумуляторов "Исток" .....	5
Разное.....	6
Исследование ВШЭ: 15% промышленных предприятий – кандидаты на банкротство.....	6
Банкротство брокера: как сохранить свои деньги.....	6
На 10% выросла экономическая преступность в 2021 году .....	6

## Новости отрасли

### Новости судебной практики

#### **ВС сведет банковский баланс. Суд установит критерии ответственности за банкротство кредитных организаций**

(Коммерсантъ, 20.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Верховный суд РФ (ВС) рассмотрит вопрос привлечения к субсидиарной ответственности руководства обанкротившегося банка «Балтика». Претензии, которые поддержали нижестоящие суды, звучат обычно: заключение убыточных договоров и выдача невозвратных кредитов. Но топ-менеджеры добились передачи спора в экономколлегию, настаивая, что обвинения не конкретизированы, а часть сделок совершали не они. Юристы рассчитывают на разъяснения ВС, как стоит оценивать действия банкиров и благонадежность заемщиков, чтобы избежать перекосов в практике».

#### **Вознаграждение «ленивых» арбитражных управляющих попало под вопрос**

(долг.рф, 19.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «До ВС РФ дошел спор, в рамках которого решалось, стоит ли дополнительно вознаграждать арбитражного управляющего (АУ), который был против процедуры реструктуризации долгов и, когда должник отказался продавать свое имущество для расчета с кредитором, никак не помогал восстановить платежеспособность гражданина-банкрота. Высшая инстанция сочла, что «ленивым» АУ дополнительное вознаграждение не полагается. Гражданка Б. в сентябре 2017 года была признана банкротом. У нее был долг перед единственным кредитором-банком в размере 9 млн руб. Женщина была уверена, что сможет выйти из кризиса и избежать несостоятельности, но для этого ей нужен срок в два года. Должница предложила направлять на расчеты с кредитором часть своей зарплаты, а также арендную плату со сдачи трех жилых домов».

### Новости компаний

#### **На дебиторку сочинской «Вертикали» стоимостью 77 млн рублей не нашлось покупателей**

(Коммерсантъ (Краснодар), 20.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Публичные торги по продаже дебиторской задолженности сочинского ООО «Вертикаль» признаны несостоявшимися по причине отсутствия заявок. Об этом в ЕФРСБ сообщил конкурсный управляющий компании Малик Байрамбеков.

На аукционе со снижением начальной цены за 77,2 млн руб. планировалось реализовать права требования ООО «Вертикаль» к ООО «ТСМ» в размере 114,4 млн руб. Сам контрагент находится в процедуре банкротства, данные требования включены в реестр требований кредиторов общества.

Как писал «Ъ-Кубань», процедура наблюдения в отношении ООО «Вертикаль» была введена в июле 2017 года по заявлению банка «СОЮЗ», которому компания задолжала почти 169 млн руб. В феврале 2018 года «Вертикаль» была признана банкротом.

По данным системы «СПАРК-Интерфакс», ООО «Вертикаль» зарегистрировано в Сочи как предприятие по сбору отходов в 2008 году. Уставный капитал общества – 10 тыс. руб. По итогам 2017 года выручка общества составила 26 млн руб., убыток – 13,4 млн руб.

Кредиторская задолженность компании на тот момент составляла 485,3 млн руб».

### **В суде начнется рассмотрение дела о банкротстве Пермского свинокомплекса**

(Коммерсантъ (Пермь), 20.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Пермского края принял к производству заявление челябинского ООО «Компания "Урожай"» о признании АО «Пермский свинокомплекс» (100% в собственности региона) банкротом. По информации в картотеке суда, первое заседание по его рассмотрению назначено на 2 сентября.

Напомним, указанное заявление поступило в краевой арбитражный суд 12 июля. Согласно материалам дела, основанием для подачи заявления стал долг по договору поставки кормов, заключенном между «Урожаем» с свинокомплексом в октябре 2020 года. Сумма задолженности АО перед поставщиком составляет 1,47 млн руб. В пресс-службе краевого минсельхоза тогда подтвердили, что у предприятия имеется долг перед компанией. В министерстве отмечали, что подав заявление, кредитор реализует свое право на оперативное погашение возникшей задолженности».

### **Кредиторы НЛХК проголосовали за заключение мирового соглашения**

(Коммерсантъ (Новосибирск), 19.08.21. [ссылка](#))

Цитата: «Собрание кредиторов ЗАО «Новоенисейский лесохимический комплекс» (НЛХК) приняло решение заключить мировое соглашение в деле о банкротстве компании.

В мае стало известно, что правопреемником банка «Траст» в процессе о банкротстве НЛХК стала структура Segezha Group — АО «Лесосибирского ЛДК No1». Требования кредитора в размере 12,7 млрд руб. были включены в третью очередь реестра, как обеспеченные залогом имущества должника».

### **Управляющий ООО "Мосхозторг" просит освободить его от должности**

(РАПСИ, 19.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Конкурсный управляющий ООО «Мосхозторг» (управляет одноименной сетью магазинов в столице) Вадим Гребенчиков подал заявление в Арбитражный суд Москвы об освобождении его от исполнения обязанностей, говорится в определении суда.

Заявление управляющего суд рассмотрит 10 сентября.

Столичный арбитраж 31 августа 2020 года по заявлению ООО «Интеграл» ввел процедуру наблюдения в отношении ООО «Мосхозторг». Требование заявителя в размере 369,5 тысячи рублей было включено в реестр кредиторов должника.

Суд 24 марта признал банкротом ООО «Мосхозторг».

### **Очередные две компании холдинга «Матрица» объявлены банкротами**

(Правда ПФО, 19.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Бизнес-империя Тимура Гизатуллина рассыпается. Арбитражный суд Башкирии признал «Оптимаркет Недвижимость» и «Космополис Финанс» несостоятельными. Об этом сообщили конкурсные управляющие в Едином федеральном реестре сведений о банкротствах.

Иск о банкротстве подал Национальный банк «Траст» (Москва) за долг по кредитным договорам в 304,7 млн рублей в отношении ООО «Оптимаркет Недвижимость» и столько же — в отношении ООО «Космополис Финанс». Судебные заседания по итогам конкурсного производства назначены на 16 февраля 2022 года.

Управляющей компанией «Космополис Финанса» являлось АО «Холдинг Матрица» (находится в процедуре банкротства), ему же принадлежит 90% уставного капитала, остальные 10% – Тимуру Гизатуллину».

### **Крупнейший аквапарк России подал заявление о банкротстве**

(долг.рф, 19.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Новосибирской области зарегистрировал иск о признании ООО «Аквапарк Аквамир» несостоятельным (№ А45-22767/2021), на это обратило внимание "Право.ру". Компания сама инициировала собственное банкротство. Уточняется, что сумма ее долгов превышает 2,1 млрд руб.

Так, заказчик строительства аквапарка уже проходит процедуру банкротства и выставляет на торги его здание. Суд пока не принял дело к рассмотрению. Иск передали судье Олесе Винниковой».

### **Компанию «Сибагротехнопарк» признал банкротом арбитражный суд Новосибирской области**

(BFM (Новосибирск), 19.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Сообщение о признании компании «Сибагротехнопарк» банкротом опубликовано на сайте арбитражного суда региона. На шесть месяцев решено ввести в ней конкурсное производство, отчёт управляющий должен будет предоставить к 10 февраля следующего года.

Отметим, иск с требованием признать «Сибагротехнопарк» банкротом в суд подали «Агрофирма «Игенче» и ФНС РФ ещё в конце 2019 года. Долги компании бизнесменам, налоговикам и кредиторам превышают 4 миллиона рублей.

По данным Rusprofile, учредители компании «Сибагротехнопарка» (зарегистрирована в Краснообске) – ООО «Сибагролизинг» и Сергей Никитин. Создана она была в 1992 году, в 1999 году компания вошла в состав холдинга ОАО «Сибирский Агропромышленный Дом», который занимается разработкой сельхозтехники. При этом холдинг в данный период времени тоже на стадии конкурсного производства».

### **Экспобанк подал заявление о банкротстве курского завода аккумуляторов "Исток+"**

(Интерфакс, 19.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Экспобанк подал в Арбитражный суд Курской области заявление о банкротстве крупнейшего в регионе производителя аккумуляторов ООО "Исток+", следует из картотеки суда.

Иск к производству еще не принят, дата его рассмотрения не назначена.

ООО "Исток+" зарегистрировано в Курске в 2012 году. Основной вид деятельности - производство электрических аккумуляторов и аккумуляторных батарей. Работает на площадке ГК "Курский аккумуляторный завод" (КАЗ), который является одним из ведущих производителей аккумуляторных батарей в России. Продукция ГК "КАЗ" поставляется на заводы ГАЗ, УАЗ, КАМАЗ, РЖД, "РусГидро" и в другие крупные корпорации.

Уставный капитал "Исток+" - 100 млн рублей. Выручка по итогам 2020 года составила 5,4 млрд рублей, чистая прибыль - 4,9 млн рублей.

Экспобанк по итогам первого полугодия 2021 года занял 48-е место по размеру активов в рейтинге "Интерфакс-100", подготовленном "Интерфакс-ЦЭА"».

## Разное

### Исследование ВШЭ: 15% промышленных предприятий – кандидаты на банкротство

(Русбанкрот, 20.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Обработывающий сектор промышленности России, ставший объектом исследования специалистов Центра конъюнктурных исследований (ЦКИ) ВШЭ, показал значительные риски банкротства у 15% предприятий страны. Выяснилось, что из 4 тысяч фирм в 82 регионах РФ каждый седьмой завод или фабрика оказываются «зомби».

Представленная информация в целом соответствует данным за первые пять месяцев 2021 года, которые ранее были обнародованы Росстатом. 32,6% предприятий, производящих оптику или электронику, оказались убыточными. Каждая третья компания (35,5%), выпускающая табачные изделия, также оказалась нерентабельной. В сфере фармацевтики, машиностроения и металлургии убытки демонстрирует каждое пятое производство».

### Банкротство брокера: как сохранить свои деньги

(право.ру, 19.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Брокер отговаривал своего клиента продавать акции – просил подождать и настаивал, что они скоро вырастут в цене. Клиент так и не успел их реализовать, потому что брокер обанкротился. Мужчина попытался включиться в реестр с требованием в размере стоимости принадлежавших ему ценных бумаг и дивидендов на них. Суды отказали, сославшись на отсутствие необходимых доказательств – но экономколлегия ВС исправила их ошибки и велела пересмотреть спор. А эксперты «Право.ру» объяснили, какими документами можно доказать владение акциями, если это не может сделать управляющий».

### На 10% выросла экономическая преступность в 2021 году

(право.ру, 19.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «МВД зарегистрировало 10-процентный рост за 7 месяцев текущего года по сравнению с тем же периодом 2020-го. Общее число экономических преступлений — 78 тыс. Это данные МВД, которые приводят «Известия». С января по июль прошлого года полиция зафиксировала 71 384 преступления в экономической сфере, за тот же период 2021 года — 78 290 преступлений.

Наибольший вклад в статистику преступности внесли Москва (8811), Московская область (3030), Краснодарский край (2859), Санкт-Петербург (2550) и Самарская область (2461).

Генпрокуратура сообщает, что за первое полугодие 2021 года ущерб от преступлений экономической направленности составил 142 млрд рублей. Свыше 25% — в крупном и особо крупном размере. Также более четверти в этом числе — случаи киберпреступности. Увеличилось и количество коррупционных преступлений.

Насильственных преступлений, напротив, стало меньше. По мнению экспертов «Известий», здесь свою роль сыграла удаленная работа и широкое распространение камер видеонаблюдения.

Понятие «экономическое преступление» вбирает в себя незаконные предпринимательство и банковскую деятельность, отмывание, незаконное получение кредита или злостное уклонение от его погашения, преднамеренное банкротство, подкуп, уклонение от налогов, контрабанду».